

东北地理所代表团访问俄罗斯科学院太平洋地理研究所

文章来源：东北地理与农业生态研究所

发布时间：2013-10-10

【字号： 小 中 大 】

9月22日至28日，应俄罗斯科学院太平洋地理研究所邀请，东北地理与农业生态研究所所长何兴元一行前往海参崴，访问俄罗斯科学院太平洋地理所。

代表团参观了太平洋地理所地理信息中心、自然资源实验室、水文水资源实验室、海洋地貌实验室以及区域发展研究室等，俄方科学家详细介绍了他们的研究方向、研究领域以及相关研究成果，代表团就感兴趣的科学问题进行了充分交流。在太平洋地理所所长巴克拉诺夫院士的主持下，双方举行了学术研讨会。何兴元系统介绍了东北地理所概况、学科领域及重要研究成果；张树文研究员阐述了东北地区百年来的土地利用、土地覆盖变化，系统分析了其驱动力因子；姜明研究员介绍了三江平原湿地概况、湿地景观、关键生态过程变化及恢复保护现状；俄方科学家从远东地区自然资源概况、流域水文观测、湿地物种保护等领域作了相关报告。

随后，双方就东北亚地区资源变化、水资源管理、区域可持续发展以及跨国境合作等方面进行了充分沟通与交流，同时在原有两所的合作协议基础上，重新签署了面向未来的战略合作协议，协议合作目标是要基于双方共同利益，在地理学等相关研究领域进一步强化信息、研究方法与技术的交流。协议合作内容则体现在共享成果、共同发表文章与专著、召开国际会议、跨国界的联合资源考察、基于野外台站的联合监测、研究生及青年科研人员联合培养、项目联合申请等方面。会议还确定明年将在中国长春举办“东北亚资源、环境与区域可持续发展”中俄国际研讨会。

考察期间，代表团还参观考察了俄罗斯远东国立大学、俄罗斯农科院远东区域中心、乌苏里斯克森林自然保护区、兴凯湖湿地自然保护区、俄罗斯科学院泰加林监测站等单位。